



2023年3月9日 星期四 编辑 蔡欢 版式 赵恒 校对 李红岩 组版 许涛 新闻报料:3909990

丁亚杰：

基层一线全能手 百姓平安守护人

本报记者 杜挺勇



警营一线

外地货车途中遇险 交警及时救助止损

本报讯(记者杜挺勇)“感谢焦作高速交警和所有施救人员……”2月26日下午,一名外地司机在晋新高速公路上连连感谢。原来,该司机驾驶货车遇险情,交警等施救人员全力救助帮忙挽回损失。

2月26日下午,山西一辆拉载矿泉水的大货车途经晋新高速公路焦作西站附近一处匝道时,由于车速较快等原因,整车货物出现严重倾斜。车辆遇险被困,司机马上报警。为避免整车货物继续倾斜造成更大险情,司机当时松开了捆绑货物的部分绳子,车上有近200件矿泉水掉落在高速公路路上。

当天,市公安交警支

队高速公路管理处多名交警及时赶到现场。为避免二次事故,交警立即做好安全防护工作。为加快救援,交警联系了高速公路运营单位和专业施救公司,增派救援车辆和人员。经交警等施救人员一个多小时的努力,所有掉落货物全部被安全转运,道路恢复通行。

合力救援避免更多损失,外地司机非常感动。借助此事,高速交警提醒广大司机,车辆行驶至匝道转弯、长坡等路段时,要严格控制车速,减速慢行,确保行车安全;货运车辆应按照核载质量、车身尺寸等依法装载运输,对货物要捆绑牢固,防止在运输途中掉落,形成意外危险源。

什么是基层派出所的全能手?3月1日下午,发生在市公安局山阳分局艺新派出所民警丁亚杰身上的一幕,从一个侧面给出了答案。

前一天获悉一条“涉卡”犯罪嫌疑人的线索,3月1日一大早,丁亚杰带队奔赴濮阳市展开抓捕工作。雷厉风行、果断出击,他仅用几个小时就成功抓获犯罪嫌疑人,并于当天下午将其押解回焦作。就在这天下午,辖区居民杨先生带着感谢信来到了派出所,找的也是丁亚杰。

杨先生的父亲做过手术,母亲腿部有残疾,他需要经常接送老人去医院。可是,老人所住小区停车位紧张,导致车辆几次在小区周边停放被刮蹭。前段时间,杨先生来派出所办其他事时无意间提起此事,被丁亚杰听到。丁亚杰默默伸出援手,最终在小区旁某单位帮杨先生协调了一个临时车位。

犯罪嫌疑人被抓时坦言办案民警确实厉害,被“小事”深深感动的辖区群众则夸民警确实暖心。办理案件一身虎胆,服务群众细致、细心,“铁汉柔情”的丁亚杰,正是大家公认的基层派出所全能手。

“我从小就梦想成为一名警察,从穿上警服那一天起,我就下决心一定要全力干好……”丁亚杰说。

丁亚杰的成绩有目共睹。2022年,他办理各类案件近50

起,件件都是铁案。同时,他还不断伸出援手帮助群众解决各类难题,收到多面锦旗和多封感谢信。近年来,他荣立过个人三等功一次,多次受到嘉奖,还获得过全市“优秀人民警察”等荣誉称号。

成绩背后,是实打实的付出和奉献。

去年年初,艺新派出所接到一条网络销售假冒药品线索。丁亚杰接手案件,几天几夜在大量数据中抽丝剥茧,第一时间确定了主要犯罪嫌疑人的身份。确定犯罪嫌疑人在贵州活动后,丁亚杰带头奔赴当地抓捕。犯罪嫌疑人异常狡猾,躲到一个村寨不出来,贸然行动只会打草惊蛇,丁亚杰秘密进行蹲守调查。一个星期后,丁亚杰终于摸清了犯罪嫌疑人的落脚点。背后的艰难,很多人并不知道。到当地第一天就开始下雨,一个星期基本没停。办案民警对气候等不适应,身体均出现不适。关键时刻,丁亚杰咬牙坚持,克服困难,鼓励队友,最终找准时机将犯罪嫌疑人抓获。

多年来,丁亚杰善于钻研,还总结出了特有战法。今年年初,他针对辖区4名“涉卡”犯罪嫌疑人进行精准研判,并制订严密的抓捕方案。经蹲点守候,3名犯罪嫌疑人被抓获。最后一名犯罪嫌疑人有一定的反侦查能力,警方抓捕时遇到难题。此时,又是丁亚杰合理运用战法打开突破口,成功将犯罪嫌疑人抓获。

“前些年我市曾发生一起特

大盗窃案,那时,丁亚杰家中孩子还小,但他出差一走就是几个月,直到侦破案件才回家。”“丁亚杰有冲劲和拼搏精神,疑难险重任务少不了他的身影……”说起丁亚杰,同事们滔滔不绝。

皮肤黝黑,目光有神,在破案追赃时有一股子冲劲,丁亚杰确实是一名“铁汉”。可这样一名“铁汉”,对群众总是像春天般温暖。

1月中旬的一天上午,辖区一女子反映其儿子走失。接到求助,丁亚杰第一时间将情况上报,派出所高度重视,增派大量警力进行寻找。当时,丁亚杰冲锋在前,一边安慰家属,一边及时梳理线索。中午甚至顾不上吃饭,利用丰富的办案经验,丁亚杰找到关键线索,及时找到了孩子。随后,丁亚杰耐心与孩子及孩子的母亲交流,彻底消除了彼此的误解,避免此类情况再发生。

始终坚定从警信念,践行铮铮誓言。虽然取得不少成绩,但丁亚杰说,成绩只是前进的动力,他将继续挥洒汗水,全力护卫辖区平安稳定,用真心赢得群众满意笑容,全心全意书写新时代公安民警的使命与担当。

上图 丁亚杰(左)和同事在进行案件线索排查。

本报记者 杜挺勇 摄



身边榜样

路边景观花木被盗 修武警方迅速破案

本报讯(记者杜挺勇)绿化带内的景观花木接连被盗,接警后公安机关强力出击,迅速破案。近日,修武县某绿化公司负责人将一面锦旗送到了修武县公安局森林警察大队,以表达对民警的感激之情。

2月底的一天,修武县某绿化公司报案,称公司近段时间在某高速路口附近开展绿化工程,在绿化带内种植了一批高杆月季。“刚刚种下的高杆月季被盗,有10多棵,价值2000多元,希望警方能帮忙追回。”该公司负责人称。接警后,修武县公安局森林警察大队民警马上展开勘查,并在周边进行了大量走访。经调查,警方确定高杆月季是被两名

男子盗走的。

一名男子是下午作案,另一名男子是夜间作案,两人离开后的活动轨迹也不同。民警分析,两名男子并不认识,不是团伙作案。确定基本情况后,民警一步步追踪,发现两名男子居住在修武县两个不同村庄。确定精准位置后,民警分头行动,将两名涉嫌盗窃的男子分别抓获,并在各自家中发现了被盗的高杆月季。警方快速破案,修武县某绿化公司负责人非常激动,送锦旗表示感谢。

警方提醒,爱护绿化花木人人有责,对于盗窃花木以及损坏城市各类公共设施的行为,警方将依法打击处理。



牢记重要训词精神 忠诚履行职责使命

